
線形代数 — 「外積の長さ」を理解するための演習問題 （2012 年度前期 担当：佐藤）

事実� �
4OAB において，辺 OAの長さを a，辺 OB の長さを b，∠AOB = θ とする．こ
のとき，4OAB の面積は 1

2
ab sin θ に等しい．� �

問題 2.1. 上の事実を用いて，ベクトル ~a,~bを 2辺とする三角形の面積が

1
2

√
|~a|2 |~b|2 − (~a ·~b)2 (2.1)

に等しいことを示しなさい*1．

問題 2.2. 空間ベクトル ~a = (a1, a2, a3),~b = (b1, b2, b3)に対し，(2.1)式の右辺を ai, bj

を用いて表しなさい．

問題 2.3. 空間ベクトル ~a = (a1, a2, a3),~b = (b1, b2, b3)に対し，次の問に答えなさい．

(1) 外積 ~a ×~bの成分を ai, bj を用いて表しなさい．*2．
(2) 外積 ~a ×~bの長さ |~a ×~b|を ai, bj を用いて表しなさい．

*1 ヒント：内積の定義を思い出しなさい（成分で定義する方でない方）．
*2 定義の確認．

1 2.1


